



△市委副书记、市长丁小强亲临调研



△市委常委、组织部长王济民亲临指导



△区委书记谭海华、区长李文波带队检查

不忘初心勇担当 向阳湖畔绘新图

——咸安区向阳湖镇推进经济社会发展探访

□图/文记者葛建伟 通讯员廖咏絮 徐少强



△开会动员 部署工作

盛夏时节，骄阳似火，热浪翻滚。

然而，当记者驱车驶入“湖北省湖鲜文化之乡”——咸安区向阳湖镇境内时，扑入视野的却是一幅幅“春意盎然”的景象：错落有致的秀美村湾、古香古色的千年宝塔、味道甜美的湖鲜食材……还有那一幅幅繁荣兴旺的工农业经济发展新画卷。

近年来，该镇在党委书记洪声耀、镇长董国兵为核心的党委一班人带领下，不忘初心，勇于担当，认真践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，牢牢把握“竞进、提质、升级、增效”总要求，按照“工业强镇、农业稳镇、文化兴镇、特色亮镇”发展思路，团结带领全镇广大党员干部群众奋力推进经济社会发展再上新台阶。先后摘取省、市、区三级授予的“湖北省湖鲜文化之乡、全省集体经济发展先进乡镇、全市文明创建先进单位、全区2015年度综合目标考评优秀单位、全区招商引资工作先进单位”等多项金光闪闪的桂冠。

结合镇情，挖掘资源，突出特色，推动经济发展

该镇素有“鱼米之乡”等美称，境内湖光山色，渔歌唱晚。依托这个优势，该镇积极盘活农业资源，突出特色，培育苗木、水产、蔬菜“三大”支柱产业，兴办优质水稻、葡萄、蔬菜、油菜、南瓜、湘莲、香菇、苗木等特色农业板块50余个。抢抓向阳湖文化名人博物馆规划建设、笔锋塔修缮等机遇，挖掘湖鲜文化，一举摘取“湖北省湖鲜文化之乡”桂冠。同时，积极培育新型农业经营主体，大力发展战略合作社、家庭农场，以福裕农机、惠农苗木种植等示范合作社建设为龙头，带动全镇30多家专业合作社发展。在粮食作物生产上，该镇推广水稻新技术，在宝塔村创办高产创建、保温育秧，在广东畈村推广避灾农业技术。通过努力，该镇农业发展“魅力”日益彰显。

人常说，无“工”不富。在发展工业上，该镇实施“工业强镇”战略，坚持既有

“一轮明月，又有满天繁星”。做到亲商、爱商、护商，依托紧邻咸安城区城郊优势和境内京珠、京广、武广等六大交通“大动脉”便捷优势，抢抓咸安经济开发区建设发展等机遇，“筑巢引凤”，招商引资，成立招商小分队5个，奔赴广东等地招商，考察项目17个，达成意向8个，引来客商10名。目前，森工建材、棉麻纺织、机械铸造“三大”支柱产业日益壮大；广东畈、祝垴、飞地3大镇办工业小区初具规模，形成了“一园带三区”工业格局。

同时，九灵草生物、明申农业等3个项目在谈；对接服务上海纳信、兴达路桥2个项目；跟踪鑫盛电气、金宏城吸塑泡沫等3个项目；依托和盛产业园，培育帝豪电工材料、奕田香莲农业、谊宏汽车配件3个项目。飞地工业园、工业小区初具规模，湖鲜文化农产品加工区、湖鲜水产品集散中心正呼之欲出。利用“湖北省湖

鲜文化之乡”品牌效应，推动全镇湖乡旅游、特色水产品养殖、餐饮、特色农产品加工、电商等旅游商贸经济发展。目前，已建起特色湖鲜餐饮12家，集旅游、采摘、餐饮于一体综合农庄4家，以规划建设湖鲜小镇为切入点，打造亿元水产品产业，逐渐形成“一村一品”新格局。

2015年，该镇新增规模以上企业2家，完成规模以上工业总产值38.73亿元，工业增加值9.72亿元。农业总产值达到3.56亿元，同比增长7.88%；实现农民人均纯收入13111元，同比增长12.5%。2016年上半年，该镇规模以上工业总产值达到16.68亿元，占年度目标任务的41.5%。完成招商引资2.06亿元，占年度目标任务的51.6%。由此，该镇广东畈村荣获“湖北省经济发展先进村”荣誉称号，该镇集体经济发展跻身于全省先进之列。

加强建设，改善民生，维护稳定，构建社会和谐

村跃入了省、市、区先进之列。其中，广东畈村获得“湖北省宜居村庄”美称。

同时，该镇注重改善民生，着力抓好精准扶贫，组织各村自筹资金20余万元，采取以奖代补方式，扶持120户贫困户从事养殖业脱贫。利用闲置砖厂土地、预留地、抛荒地等闲置资源，种植香菇15万筒、养殖龙虾50亩、稻虾30亩扶持9户贫困户脱贫。建立“大户+贫困户”捆绑带动脱贫，三甲农业等18户大户带动120户贫困户精准脱贫。

并且，该镇坚持真抓实干，真评实创，真打实防，集中开展平安创建活动，加强村级综治队伍建设，强化村组网格员规范化管理，组织开展网格员业务培

训，全面推行“书记陪访”制度，有力化解一批信访积案。坚持落实长效节育措施，以5.29等活动为契机，开展计生关爱活动，走访慰问计生特扶户、奖扶户等贫困计生家庭；对全镇已婚妇女实施“两癌”免费筛查；并开展“两打一征”，依法征收社会抚养费。加强福利院建设，总投资500余万元，建筑面积3200平方米，床位100个；目前，该镇福利院搬迁新项目正加速推进。由此，该镇福利院获“全省农村模范福利院、全国模范敬老院”荣誉称号。依托向阳湖文化名人旧址和新建的向阳湖文化公园，开展“一五一十”工程建设，丰富群众文化生活，全面提升全镇文明品位。通过不懈拼搏，该镇处处欣欣向荣，温馨如“家”。

转变作风，提升能力，完美转身，加快发展步伐

为做好工作，服务人民，推动发展。该镇深入开展“严明政治纪律，严守政治规矩”、“三严三实”专题教育和“主题党日+”活动、“两学一做”学习教育；进一步按照从严治党要求，不断强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严格执行中央“八项规定”省委“七条意见”、市委“六条要求”、咸安区委“五项措施”及党员干部廉洁从政相关规定，坚持不懈反“四风”，教育党员干部树立正确的

人生观、价值观、权力观，“三严三实”要求作为党员干部修身之本、为政之道、成事之要，筑牢防腐之墙。

不忘初心勇担当，向阳湖畔绘新图。在今后工作中，该镇将继续秉承“筚路蓝缕，以启山林”的开拓精神；以“逢山开路，遇河架桥”的决心和勇气，主动适应经济发展新常态，积极培育经济发展新动能，聚焦转型升级，在打造特色产业上取得新突破；聚焦精美秀美，在优化村

镇建设上取得新突破；聚焦绿色理念，在构筑生态优势上取得新突破；聚焦民生福祉，在促进社会和谐稳定上取得新突破；始终常怀“等不起”的责任感，“坐不住”的紧迫感，“慢不得”的危机感，发动和调动一切积极因素，抓住和抓紧一切发展机遇，用足和用活一切有效资源，再鼓干劲，力争上游，为建成绿色生态、富裕繁荣的“中国湖鲜文化之乡”迈开了崭新的铿锵步伐！



△真心真情 上门纳谏



△带头下村 精准扶贫



△工业小区 欣欣向荣



△武环项目 规模宏大



△殊誉奖牌 金光闪闪